

## 【小組查經材料】 哥林多前书系列 7 - 在身体上荣耀神 生活分享版

### 第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。 [[破冰游戏数据库](#)]

### 第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube 歌库 1. [宣召预备](#) 2. [感恩赞美](#) 3. [靈里的敬拜](#) 4. [回應立志](#)】

### 第三时段：话语分享（45分钟） 以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

### **B. 本周主题：在身体上荣耀神**

经文：哥林多前书 6:12-20

背诵经文：岂不知你们的身子就是圣灵的殿吗？这圣灵是从神而来，住在你们里头的。并且你们不是自己的人。因为你们是重价买来的。所以要在你们的身子上荣耀神。（林前 6:19-20）

### 前言：

在保罗的观念中，基督徒乃是属于一个新的时代、新的国度的子民，是生活在世界，却与世界分别出来的一群人。基督徒的身份决定了他们的待人处事方式，与世俗不同，也与在信主之前原有的方式不同。每一个从圣灵重生了的基督徒都有一个新的生命，也必须有新的生活。

在本章的前半段，保罗提出了哥林多教会的另外一件事，就是弟兄之间发生纠纷，告到了世俗的法庭。保罗认为这是不可接受的，因为基督徒有审判世界的权柄，而且理应有神的智慧，可以判断弟兄之间的纠纷；并且纠纷产生的原因，是一位弟兄欺压亏负另一位弟兄，这在神的眼中就是犯罪，是不应该有的行为。

接着，保罗回到淫乱的问题，再一次强调基督徒谨守自己的身体不犯淫乱之罪的重要性。因为：基督徒的身体不是属于自己，是基督的肢体，已经与主联合，是圣灵的殿，是重价买赎回来的。所以，“要在你们的身子上荣耀神。”

#### 一. 身体与主联合 (12-17 节)

12 凡事我都可行。但不都有益处。凡事我都可行，但无论那一件，我总不受他的辖制。13 食物是为肚腹，肚腹是为食物。但神要叫这两样都废坏。身子不是为淫乱，乃是为主。主也是为身子。14 并且神已经叫主复活，也要用自己的能力叫我们复活。15 岂不知你们的身子是基督的肢体吗？我可以将基督的肢体作为娼妓的肢体吗？断乎不可。16 岂不知与娼妓联合的，便是与她成为一体吗？因为主说，二人要成为一体。17 但与主联合的，便是与主成为一灵。

#### A. 我们的身体是为主而活 (12-14)

- a. 自由的两个原则 (12)：“凡事我都可行”是保罗引用哥林多人的神学口号。我们得救，不是靠着遵守任何的规条，而完全是靠着神的恩典。信徒所享受的，是“脱离罪的捆绑，在基督里的自由”。“耶稣对信他的犹太人说，你们若常常遵守我的道，就真是我的门徒。你们必晓得真理，真理必叫你们得自由。”(约 8:31-32) 这个“自由”被哥林多人误用。保罗在此限制基督徒使用“自由”的两个原则：是否有益处；是否受辖制。就比如，任何食物都可以吃，但是贪吃导致肚子坏就是“没有益处”；又比如，上网购物让生活方便，但是“网购成瘾”则成为一个“辖制”。
- b. 身子不是为淫乱，乃是为主 (13)：这一节的前半部分是保罗所引述哥林多人的口号。哥林多人将“食物与肚腹”类比“身子与性”。他们的观点是：“正如食物是为肚腹，肚腹是为食物，但是两者都是属于现今世界的事物，神要叫这两者都废掉。既然是这样，又因为所有身体的功能都大致相等，基本上与未来的生命无关，所以，为什么对于‘淫乱’之事大惊小怪呢？为什么不是‘性是为身子，身子也是为了性’呢？因为性和身子都与未来的生命无关，至终，神要毁坏这两样。”对此观点，保罗从两个方面来辩驳，在本节中，保罗指出第一点，基督徒的身子不是为了性而存在，而是为了主。这是因为，基督的救赎工作包括全人，也就包括了人的身体。如果肚腹与未来生命没有关联，身子本身却并非如此。就如保

罗所说，“现在活着的不再是我，而是基督在我里面活着。并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活，他是爱我，为我舍己。”（加 2:20）

- c. **我们的身体乃是复活的身体（14）**：接续前面的议题，针对哥林多教会的错误观点：“身子与永恒无关”，保罗提出第二项辩驳：藉着耶稣基督的复活，基督徒的身子被标示为属于永恒，注定要复活。

## **B. 我们的身体是与主联合（15-17）**

- a. **我们的身子是基督的肢体（15）**：保罗在前面讲到，信徒的身体是为主的，因为透过基督的复活，神已经启动我们自己复活的实际，信徒的肉身是已经与基督自己从死里复活的身体联合了。因此，保罗以一个反问句，告诫信徒，我们的身子是基督的肢体，基督的圣洁与娼妓的淫乱毫无关联。哥林多信徒与娼妓的联合乃是玷污了基督的圣洁。

- b. **淫乱就是与娼妓联合（16）**：“二人要成为一体”引自创世记第二章 24 节，是神设立婚姻制度时所命定的夫妻之间的身体联合，成为一体。由此推论，在身体上通过性关系结合的两个人不仅仅只是满足短暂的欢愉，而是两个人身体与灵魂的连结。因此，哥林多人随便的性关系事实上是与娼妓联合，成为一体。

注：**魂结与其定义**：“魂结”意指两个人之间一种不健康的连系。不但使在“记忆”或“情感”上对另一个人魂牵梦萦，也是灵的一种结合。“魂结”涉及了：1. 情感或身体的结合，包括与性有关的行为；2. 也是指人与父母亲、朋友、弟兄或姐妹之间一种不正常的束缚关系。有时候一些曾令我们牵肠挂肚的事情虽然已经成为过去，甚至已经忘记，但仍会成为我们生命里的坚固营垒，成为撒旦操纵我们生命的武器。

- c. **我们的身体是与主联合（17）**：然而，信徒的身体是属于主，与主联合的，因此不能再与娼妓联合，沾染污秽。信徒与主联合，是在灵里与主成为一体。主在我们的里面，我们也在他的里面。

### **问题讨论：**

1. 请举例说明基督徒如何使用“自由”的两个原则？
2. 请分享你在生活中如何操练与主联合？

## **二. 在身体上荣耀神（18-20 节）**

18 你们要逃避淫行。人所犯的，无论什么罪，都在身子以外。惟有行淫的，是得罪自己的身子。19 岂不知你们的身子就是圣灵的殿吗？这圣灵是从神而来，住在你们里头的。并且你们不是自己的人。20 因为你们是重价买来的。所以要在你们的身子上荣耀神。

- A. **你们要逃避淫行 (18)**：在前面阐述了神学观点之后，保罗给出结论，呼吁哥林多教会的人“你们要逃避淫行”。这不仅仅是因为信徒的身体不单单属于自己，而是为主；信徒的身体是与基督联合成为一灵的；而且因为当与娼妓行淫时，一个男人乃是使他的身体脱离与基督联合的状态，让它成为娼妓身体的一个肢体，因此就受她的辖制，是“得罪自己的身体”的罪。
- B. **身体是圣灵的殿 (19-20)**：保罗以“岂不知”来质问自高自大，自以为属灵的哥林多信徒，怎么竟然会不知道“你们的身子就是神的殿”呢？圣灵住在信徒的里面，藉着圣灵，神也住在信徒里面（约一 3:24），因此，我们的身体成为圣灵的殿。耶稣基督在十字架上付上生命的代价救赎我们，我们是“重价”买赎回来，归给神自己了。因此，信徒的身体不单单属于自己，也属于神。惟一重要的事情，就是在身体上荣耀神。

#### 问题讨论：

3. 根据保罗的教导，基督徒应该如何看待自己的身体？“在身体上荣耀神”是什么意思？你要如何在身体上荣耀神？

#### 祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美你！谢谢你用重价买赎我们，将我们从黑暗罪恶的权势里拯救出来，并且使我们与基督连结，圣灵住在我们里面，叫我们成为新造的人。求你保守我们的心思意念，不受仇敌试探，保守我们，行在你善良、纯全、可喜悦的旨意当中，叫我们行事为人能见证你的荣耀。奉主耶稣基督的名祷告。阿门！

#### 第四时段：祷告服事 (10 分钟)

可以两三人成为一个祷告小组，为彼此的需要代祷。